



公共文化服务体系建设助推管城区图书馆晋级“国家二级图书馆”行列

享受家门口的文化盛宴

——我市公共文化服务体系建设的纪实

本报记者 栾月琳 孙志刚 党贺喜 见习记者 谢娟 文/图

管城区连续五年设立公共文化发展专项资金,用于公共文化基础设施维护、文化设备购置、区社(村)两级图书馆图书更新、文化场所免费开放补贴和开展公共文化服务,区文化馆综合标准达国家二级文化馆标准;区图书馆成功晋级“国家二级图书馆”;太乙拳、泥人赵、古琴制作等国家、省、市级非遗项目传承也很受欢迎。

在北海街道代书胡同社区文化活动中,1200平方米的综合文化站装修典雅,图书室、阅览室、科技活动室、文娛活动室、健身房、绿色网吧、老年博学院、老年书画社、

文化惠民 夯实基础

社区青少年四点钟课堂等应有尽有。社区主任陈思介绍,街道投资100多万元升级改造社区文化活动中,成立了社区党校、老年书画协会、文体队、舞蹈队、校外课堂、老年大学、市民学校等,社区业余文化活动丰富多彩。

管城区共建成4个街道综合文化站,57个社区文化活动中,26个农村文化大院、27个农家书屋。北

下街街道文化站突出“书香文化和胡同文化”特色,陇海路街道文化站突出“党员志愿者和红十字精神”特色,航海东路街道文化站突出“郑州党建和工人运动”特色,南关街街道文化站突出“革命传统和中华抗战史”特色,东大街街道文化站突出“3600年商都史和中原深厚文化史”特色等。基本形成以区文化馆、图书馆、非遗传承馆为龙头,以街道综合文化站和农村乡镇文化大院为带动,以社区文化活动中、村级农家书屋为基础的三级公共文化服务体系网络。

加大投入 培养队伍

中原区图书馆总面积2000平方米,藏书量24.5万册,地方文献室藏书2万余册,是郑州市各县(市)区图书馆藏书最多的地方文献室。区图书馆还与省图书馆联网开通数字图书馆,为读者提供200多万册全文电子图书、9000多种电子报纸期刊和名家讲座在线阅读等。区文化馆设有多功能厅、文化艺术展厅以及17个专业工作室。其中,古字画裱技术被列入郑州市非物质文化遗产名录。

中原区建成街道文化站12个,社区文化活动中105个,实现了社区基层文化站点全覆盖。该区每年累计开展各类文化活动900场以上。组建专业乐团——中原爱乐轻音乐团,在省艺术中心为群众开办免费新年音乐会,走进社区、走进公共文化场馆,让群众在“家门口”就能享受到公共文化服务。先后培养出百人鼓乐队、百人秧歌队、军鼓队等30余支民间文艺队伍,成立了美术培训部、书画联谊会等。

绿东村街道办事处开展形式多样的培训,培育基层文艺人才。电缆一社区与跆拳道俱乐部开办贫困家庭未成年子女免费培训班;桐柏社区为辖区舞蹈爱好者举办舞蹈培训班;电缆二社区邀请专业人员对老年合唱团培训。目前,该街道文化站有老年合唱团、空竹协会、老年模特队、秧歌队等文化队伍20余支,参与活动人数达300余人。

区街动态

二七区

提速交通路网建设

本报讯(记者 赵文静)南彩路等17条区管道路上半年全部建成,杏梁路等10条市管道路正加快建设……二七区提速交通路网建设,助推南彩路交通更加通畅。

为了进一步打通南彩路,二七区已于去年完成市政府“畅通郑州”工作要求的48条道路拆迁任务。目前,30条市管道路中留园路等9条道路建成通车,杏梁路等10条道路正在建设,其余道路正在设计中。18条区管道路中,五彩路建成通车,南彩路等17条道路全部开工建设,上半年将全部建成。

与此同时,二七区自加压力,今年新增规划建设区管道路30条,总长度32.4公里,拆迁、建设总投资5亿元。截至目前,寒山路等4条道路正在建设,其余道路正在设计中。

管城区

举办丰富多彩团日活动

本报讯(记者 王恩俊 通讯员 张鹏飞)“我们是五月的花海,用青春拥抱时代;我们是初升的太阳,用生命点燃未来……”近日,管城区团委举办“传承五四精神 汇聚青春力量”主题系列活动,强化团员青年责任意识。

为了让更多的人投入到活动中,管城区团委在“五四”之前开展“共青团干部群众路线教育实践活动专题辅导会”、“传递青春能量 服务管城发展”青年志愿服务活动、“服务青年 结缘管城”青年交友联谊等团日活动。结合青年特点和多元化需求,评选出了10个“最佳团日活动”。

峡窝镇

建立“五学五到五分包”机制

本报讯(记者 朱华 通讯员 穆文涛 王涛)上街区峡窝镇建立“五学五到五分包”工作机制,24个村、社区党(总)支部和38家非公企业党组织对照先进找不足,为民意识和能力进一步提高。

“五学五到五分包”包括:学习焦裕禄的奋斗精神,到任务最艰巨的地方去,分包一个工程项目。学习焦裕禄的担当精神,到矛盾最突出的地方去,分包一个信访案件。学习焦裕禄的求实作风,到最接地气的地方去,分包一个村或社区。学习焦裕禄的道德情怀,到条件最艰苦的地方去,分包一个贫困户。

峡窝镇党委书记赵永军介绍,通过“五学五到五分包”机制,以创建教育实践活动示范点为载体,实现干部群众双满意。

群众文化 普惠于民

如何打造有特色、有品位、有广泛认同感和有强大吸引力的群众文化,普惠于民?金水区重在“常、实、高”三个字上做文章。

“常”即常办常新,不断为艺术活动注入新的内容。

“实”即与经贸活动结合起来,通过举办群众文化艺术节赛活动,推动经济更快更好发展。

“高”即高起点策划,高水平运作,把每一场群众文化活动都办成精品,全区人民都能从中获得不同程度的精神

和物质满足。“常、实、高”堆起的是群众文化坚实的基座。该区17个街道办事处、198个社区每年举办各类群众文化活动共650余场次,参与演员达3万人次,吸引观众40万人次。

“中国(郑州)国际街舞大赛”在郑州落地生根,创办者就在金水区。作为“中原之窗”,金水区聚集了多家街舞培训机构和众多街舞从业人员及街舞爱好者,超过30万人接受过街舞正规培训,多人次在国内各大专业赛事中获得不俗成绩。

公共文化 服务多元

二七区康桥华城社区,每到节庆时社区都会有各式各样的文化服务活动。

内容包括民间歌舞、民俗民风,居民在一起自娱自乐,或吹拉弹唱,或舞文弄墨,形式与内容都贴近生活、贴近百姓。如“社区公益讲堂”、“雷锋精神耀康桥”公益活动、“康桥家家飘香,华城人人向学”读书活动等。据统计,康桥华城社区平均每年举行大小活动近100项,参与活动的居民群众达5000余人次。

大学路街道负责人介绍,自“公共文

化服务体系示范区”创建工作开展至今,街道紧密结合“文化服务群众”

理念,先后建成了总面积达400平方米以上的街道综合文化站,社区居民图书馆每周开放时间不少于56小时,街道综合文化站每周开放时间不少于42小时,各社区公共电子阅览室为社会公众提供免费上网服务时间每周不少于42小时。辖区内各类公共文化设施免费向社区居民和外来务工人员开放,公共文化服务方式向多元化、社会化方向发展。

凡人新事

24年绘就坚韧人生

本报记者 张倩文/图



宋禧凤老人今年81岁,从1990年退休以来,老人坚持画牡丹已有24年,多年来她忙里偷闲创作,孜孜不倦,从未停歇。通过花园路办事处甲院社区的联系,记者见到了宋禧凤,这位多年从事教育工作的老人,给记者的第一印象就是很安宁、祥和。老人的客厅也就是她的画室,客厅四周挂满了五颜六色的牡丹花和行云流水的书法作品,在一张十平陈旧的画桌前,老太太正托着画笔足沉思,不一会儿她在画板里蘸饱了

水,开始在画纸上笔走龙蛇,巨大的画笔饱含水彩,几笔下来,一朵怒放

的牡丹便出来了。

作画,老人就和记者聊了起来,宋禧凤的一生几乎从未停止过忙碌,年轻时任职教师,从小学教育、电大教育再到人事教育,桃李满天下。生活中,宋禧凤老人担起了全家的生活重任。为了照顾家人,她从未出过远门,每到牡丹花期的时候,也是她最忙的时候,利用买菜时间老人还惦记着去人民

公园看看花。

“生平爱画无暇画,待提笔时已花甲,忙中偷闲勤挥洒,纸上盛开牡丹花。”这四句诗是老人用来描述自己的,为了工作、生活奔波,老人没有过多的经历将梦想付诸行动,直到退休以后才让她重拾梦想。极具天赋的宋禧凤在老年书画研究会,专门选择学习画牡丹,因为在她心目中,牡丹花大色艳,更受百姓喜爱,有着富贵、吉祥、幸福、繁荣的象征,仅学了半年,老人就可以单独作画。宋禧凤说,她这一生在生活中经历了许多磨难,但是一拿起画笔,她的心头就会莫名地感到幸福,在生活中也就变得更加坚强。

作画24年,宋禧凤画出的牡丹在全国大赛上获得了不菲的奖项,也参加过许多世界级巡回展。然而老人从未满足过,在画工上她追求新颖独特,至今老人仍不断的虚心学习潜心创作,宋禧凤画上的闲章“秒针”二字代表了时间之珍贵。刻苦、好学、节俭、坚韧,宋禧凤身上,凝结了很多现代青年应该学习的关键词,她是一个敢于做梦和追梦的人,从青春年少到鬓发染霜,从来没有放慢追寻梦想的脚步。

全新揭示青春健体抗衰益寿的秘密

不花一分钱 教您防治病

不生病的人群中为什么没有您?

2013年12月,最新一期的《中国医学论坛报》转载《CA:临床医师癌症杂志》。过去一年当中,全球男性人群各种癌症发病率排名:排在第二位就是常见的男性病高达165万。男性疾病是长期困扰中老年健康的顽症,由于该病易患、难治、反复发作,久治不愈易恶变,甚至死亡,因此成为当今世界危害中老年男性身体健康的“慢性杀手”。

您还在为每天夜尿增多、尿不尽、尿频等,过着提心吊胆时害怕尿失禁和癌变的病症发生吗?为什么服用各种药品、保健品,甚至手术,前列腺疾病患者还是不能得到健康?

防治新方法教您做“自己的医生”

鉴于此,一本专门为中老年朋友设计的养生保健书籍,一套树立男性疾病患者防治意识的启蒙宝典——《天蚕与前列腺》已正式出版。它一经问世,就受到了广大中老年男性读者的热烈欢迎。该书以历代医籍文献和当今最新的研究资料为基础,着重从饮食、生活习惯、运动等方面着手,为患者设计了完整的防治方案。同时,该书还图文并茂地为您介绍吃什么、怎么吃对男性健康有益,为中老年男性提供实用、有效的食疗养生保健方案,为广大男性疾病患者的健康保驾护航,让您固本培元、健康享受男性生活。

该书是近年来为数不多的专业介绍前列腺疾病防治的科普书籍,有很强的实用性;对改善我国前列腺疾病高发的现状意义深远。

解决你的疑问,告诉你生命的真相。无论你有什么前列腺健康上的焦虑,都能在此书找到慰藉。

《天蚕与前列腺》堪称一本前列腺疾病防治的活字典,活辞海,您的许多病症、疑问都能在书中找到答案。

《天蚕与前列腺》—公开免费发放500本 免费索取热线:400-857-1188

为普及推广男性疾病的养护知识,该书即日起公开免费发放。男性疾病患者均可拨打免费领书电话:400-857-1188进行索取,由中国邮政免费快递到家。因印刷资金有限,每日限量500本,每人限领一本。本次免费赠书活动全程免费,整个过程不收取任何费用,接受社会各界人士监督。

每日前20来电加赠著名畅销杂志《金秋人生》

“微影吧”传播正能量

为繁荣社区文化,丰富居民业余文化生活,日前,中原区中原西路街道办事处绿都社区“532”微影吧面向群众开放,每周五下午三点在社区二楼居民学校免费播放两部电影供居民观看。

绿都社区“微影吧”依托社区曾经闲置的投影仪设备,专门腾出可供播放视频的房间成为放映室。中原西路街道办事处拨付专项经费为“微影吧”购置桌椅、遮光窗帘等设施。微影吧的成立,以红色教育为主,还穿插科普教育、党员教育等主题,丰富居民文化生活。已先后播放了《焦裕禄》、《大地之子——追忆河南省新乡县刘庄村原党委书记史来贺》等一批有教育意义的影视作品。

如今,绿都社区微影吧已成为丰富居民文化生活的一个重要场所。

本报记者 孙志刚 通讯员 胡琰鑫 霍好平



昨日,航海东路街道航东社区邀请社区卫生服务中心和辖区医疗机构专家进社区,为辖区老年居民开展专家义诊。 本报记者 栾月琳 通讯员 陈茜 摄